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o Més específicament, es persegueixen dos objectius:

A més, la funció de l'estudi és també.la d'establir un pont de comunicació directa amb èls usuarisd'qquests centres,
a través de la invitació que s'ha fet als usuaris i els seus familiars aoportar els seus suggeriments i idees per tal
d'ajudara perfeccionar l'atenció que es dóna en el centre. .

o L'objectiú principal d'aquest estudi és contribuir a millorar la qualitat de l'assistència en els centres de dia i .
residències per a la gent gran a Catalunya a partir de l'avaluació de la satisfacció que els usuaris tenen d'aquests
centres.' .
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'I. Introducció,

I. , ..Objectius

Centres pèr a gent gran

Aquests àmbits són els següents:.

• Saber quina valoració fan els usuaris i els familiars sobre uns àmbits coñcrets del centre on l'ICASS té un interès
especiql.

. I •

• Veure la satisfacció global amb el 'centre, tot aprofundint en els aspectes positius i negatius qUe espòntàniament
suggereixen les persones vinculades als centres.

,{ D,esenvolupament de l'autonomia personal .
.,f Horarisde visita i d' accés al centre
,f N~teja del éentre
.I Menjar que se subministra
,f Confortabilitat amb fes instal'lacions del centre.
,f Atenció rebuda davant els dubtes i consultes

Pà~. 2.ICASSEnquesta de satisfacció.1997
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EInombre total d'usuaris autònoms d'aquests centres és de 1.488.

- Enconjunt es trocta de 51 centres (38 residènCiesi 14centres de dia), dels quals 26 són establiments que integren
serveisresidencials i de centre de dia. .

1. Per una banda, s'avalua la satisfacció dels usuaris que tenen autonomia per a respondre un qüestionari i que
gaudeixen dels serveisde residència i centres de dia de gent gran que sónpropis de 1'~CASS1.
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I. Introducció

1.2.Metodologia

A. Dades tècniques

o Universos d'estudi

Centres per a "gent gran

.0 Mètode

EInombre d'unitats familiars consultades es correspon amb el nombre total d'usuaris dels centres: 2.740.

2. D'altra banda, s'avalua la satisfacció que els familiars tenen sobre les residències i centres de dia on acudeix
algun dels seusmembres.

• Per obtenir la informació, s'ha tramés via correu postal un qüestionari semi-estructurat amb una carta de
presentació signada pel Director de l'.ICASS on es demanava la participació voluntària ila po~sibilitat de fer
qualsevol suggeriment.

Pà~" 3ICASSEnquesta de satisfacció. 1997

1 Lo consideració sobre lo capacitació 0.1')0 de l'usuari per manifestar loseva satisfacció amb el servéi s'ho deixat o criteri de coda centre.
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• Enel cas dels familiars dels usuaris,el qüestionaris'ha enviat al domiciliparticular i s'ha.deixat un termini de 15 dies
per retornar-lo a l'ICASS,

• La tramesa dels qüestionaris s'ha -realitzat en el mes de desenibre. de l'any '1997 i s;han recóllit qüestionaris- fins
l'última setmana de gener de 1998.

• En el _casdels usuaris.autònoms, la carta s'ha enviat a la residència r s'ha donat un termini d'una setmana per
retornar-lo, en un sobre tancat, al director del centre on resideix.

o Anàlisi de les dades i informe de resultats conjunt dels 51 centres.

Pàg. 4

'_

C~n-tres per a gent gran
I

ICASS _Enquesta de satÏsfacció.1997

o Elaboració de les fitxes de resultats per cadascun dels 51 centres consultats.

o Gravació i-processament estadístic de les daqes.

o _Classificació i recompte de les enquestes rebudes. -

O Depuració i codificació de ~esrespostes.

o Dissenyi aprovació del qüestion~ri.

I. Introducció

8. Procés metodològic

o Tramesa del qüestionari.
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Aquests graus de participació es valoren 'com a. po?itius en comparar-los amb d'altres processos equivalents on no
hi ha un seguiment i control de les persones que responen.

Pàg.' 5

I.

Centres per a gent gran

ICASS

,ve e respos a e.n re ac,o a ,pus e cen re
Vinculació Qüestionaris enviats Qüestionaris rebuts %de participació

v.
¡-

Residència 1.889 732 .38,,8

Centre de Dia 276 126 45,7
Residència + Centre de Dia 2.063 1.424 :: 69,0 .'...

N,vel e respos aen re ac,o.a ci VInCU ac, o arn e cen re
Vinculació Qüestionaris enviats Qüestiónaris rebuts % de participació

.

Usuorisautònoms . 1.488 1.264 84,9

Familiars d'usuaris 2.740 1.019 37,2
,

. , . ......

Enquesta de satisfacaó.1997

2 En les taules de l'informe, l'abreviatura dels establiments que combinen serveis de residència i de centre de dia és "Residència + C.de Dia".

o L'informe ha prestat una atenció especiol a les dpinions d'usuaris i familiars segons estiguin vinculats a residències',
centres de dia o establiments que combinen, ambdós serveis.

. I

EInivell çJeparticipació més alt es dóna en els establiments que combin$n ambdós serveis (69%), seguifdels centres
de dia (46%')i de les residències (39%)2. ..

N° " d fIo r I ,. d t

o S'ha obtingut resposta d'usuaris i/o familiars 'de tots els centres. En total E?S disposa de 1.264 qüestionaris vàlids
d'usuaris i de 1.019 de familiars.

La participació dels usuaris ha estat del 85% i la dels familiars del 37%.
Id t I or I I or bIt

c. Grau de participació
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• Lesdades de les taules estan en"percentatge i la seva lectura és vertical.

Ene~cas dels gràfics, la base es correspon sempre amb el total de persones que han contestat el qüestionari (277).

o Perfacilitar la lectura de les taules i gràfics que s'inclouen en l'informecaltenir present:

• Lesbases de les taules indiquen el n.ombr~ total de persones que han respost coda una 'de les opcions. Aquestes
bases serveixen per calcular el percentatge qu.e apareix en cadà casella.

Pàg. 6

Centres per a gent gran

lCASS'

• Lesdades ombrejades de les taul.esrefleCteixen infor~ació divergent a les d.ades globals.

• Sempre que no s'especifiqui que es tracta d'una pregunta amb resposta múltiplè, cal. sobreentendre que lesL . .

preguntes són de tipus tancat i ~mb possibilitat d'una única resposta.

Enquesta de satisfacció.1997

I.. Introd~cc;ó

o. Lectura de taules

r
r
r
r
r
r.
r
(

[

L
L.
L
L
L.
J



, . .

,,~Valoració de diferenfsà,mbits.
. .

.del centre ",'.
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Il. Ambits valorats

Enquesta de satisfac~ió,1997

"

ICASS

Centres per agent gran

Pàr;, 7



Gens. Ns/Nc

Possibilitat de decidir sobre els aspectes deIa vida diària

• Cal tenir present que els usuarisque han emplenat el qüestionari són els que tenen capacitat per a respondre'J. Les
dades dels usuarises refereixen, per tant, només a aquells més autònoms.

Pàg. 8

Centres per a gent gran

• Familiars. Mitjana: 2.44 -

11!! Usuaris.Mitjana: 3.58

'ICASS

'.
Decisió sobre la 'pròpia' vida

Enquesta de satisfacció. 1997

o En el 'cas dels familiars només un de cada dos té la percepció que l'usuari pot decidir sobre la seva vida. Aquesta
diferència entre usuarisi familiars es pot explicar perquè molts d'aquests últfmssón.familiar: d'usuaris ~o autònoms.

" .Il. Amb;ts valorats'

o Nou de cada deu usuarisde centres destinats a lo gent gran perceben ten!r força o total possibilitat per a decidir
sobre els aspectes de la seva vida diària. .

11.1.Desenvolupament de l'autonomia personal
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Adequació dels horar;s'dev;s;ta; d'accés al centre. .

DEis horaris de visita i d'accés al centre SÓrJ considerats com a molt o força adequats, tant pels usuariscom pels
familiars.' ,

• Cal remarcar que aquesta alta satisfaccio d'usuaris i familiars es dóna tant en les residències com en els centres
de dia ..

Pàg. 9

Ns/Nc

fi Usuaris, 'Mitjdna: 3.60 .

• Familiars. Mitjana: 3.65

Centres per a gent gran

Gens adequats

Horaris

ICASS

Poc adequats

Enquesta de' satisfacció. 1997

11.2.Horaris de visità i d'accés al-centre

" .
~ Il. Ambits valorats
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Adequació de la neteja del centre

0- EI94% d.elsusuaris d'establiments per a gent gra[1 està satisfet amb la neteja.

Centres per a gent gran

Pàg. 10

Ns/Nc

!!iI Usuaris.Mitjana: 3,51

• Familiafs. Mitjana: 3,59

Poc adequada . .. Ger15adequada

Neteja

-ICASS

Molt adequada Força adequada

Enquesta de saúsfacció.1997

20

o

10

. Aquest percentatge puja fins el 97% entre els fam¡-¡¡ors.

"Il. Ambits valorats

11.3. Neteja
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Mitjana: d' 1= Gens adequçda a 4 = ~olt adequada

o Comparativament, els usuaris i familiars vinculats a les residències són els que mostren una certa menor satisfacció
per la neteja ,del centre, tot i que continua essentmolt elevada.

Taula 1: Adequació de la neteja del centre (usuaris)

Total TiI)us de Centre
Neteja USUARIS Centre' Residència

Residència de Dia + C. de Dia

Molt adequada 54,3 49,0 60,3 56;8 .
Força adequada 39,8 40,6 39,7 39,4
Poc àdequada 3:6 5,8 - 2,7
Gens adequdda

,
0,5 0,9 0,3" -

Ns/Nc 1,8 3,7 - 0,8
Mitjana 3:51 3,43. 3,60 . 3,54

Base 1.264. ,451 78 734 ,

Taula 2: Adequació deIa neteja del centre (familiars),

Total TII)US de centre
Neteja FAMILIARS Centn~ Residència

. Residència de'Dia + C. de Dia

Molt adequada 60,9 53,0 64,S 1/(>.63,9 "o

"

Forca adequada 36,3. .>.42,0 29,2 34,S.
Poc adequada 2,2 3,6 2,1 . 1,6'
Gens adequada 0,2 0,4 2,1 -
Ns/Nc 0,4 1,0 2,1 -
Mitjana 3,59 3149 ,. 3,60 3,'62

Base /.019 281 48 , 690

Pàg. 11

j •

Centr,;!sper a gent grati

ICASS

Mitjana: d' f = Gens adequada a 4 = Molt adequada

Enquesta de satisfacció. 1997

" .Il. Ambits valolOts
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o Tot i que la majoria"considera que el menjar és bo O' molt bo, aquest no es pot avaluar com a excepcional ja que
una tercera part dels usuarisel valoren'co'm a regular i un 5%com a dolent. ....'

• - Encomparació amb elsusuaris,els famiHarstenen una clara millor opinió del menjar.

Centres p,er a gent gran.

Pàg, 12

NsJNc,

lIl! Usuaris, Mitjana: 3.76

• Familiars. Mitjana: 3.99
I

, Molt dolent

.ICASS

Regular' Dolent

Menjar

60,3

F;;lS a quin punt és bo el menjar?

'BoMolt bo
o

10

20

60

70

%

Enquesta de satisfacció.1997

11.4. Menjar

" .Il. Amb;ts valorats
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Mitjana: De J = Molt dolent a 5 = Molt bo

o Comparativament, els usuaris de les residències són eh que manifesten una menor satisfacció pel menjar,. mentre
que els usuarisdels centres de dia són els que ~nfan una millorvaloració. .-
Pelque fa als familiars, no s'observen diferències significatives per tipus de centre. ,

taula 4: Fins.a quin punt és bo el menjar? (familiars)
..

Tipus de CentreTota"1Menjar FAMILIARS Centre Residència
Residència de Dia + C. de Dia

Molt bo 19,5 15,3 16,7 2J ,4
Bo . 60,3 '63,7 60,4 58,8
Reqular 17,4 17,8 20,8 17,0
Dolent 1,5 1,1 2,1 - 1,6
Molt dolent O 1 0,4 - -
Ns/Nc. 1,2 1,7 - .1,2
Mitiana 3,99 3,94 3,92 4,01

Base 1.019 281 48 690

Taula 3: Fins a Quin punt és bo el menjar? (usuaris)

Total Tipus de Centre
Menjar USUARIS Centre Residència

Residència de Dia + C. de Dia

Molt bo 19,9 9,3 42,3. 24,0
Bo 40,5 40,4 42,3 40,3
Reqular 32,8 41,7' 14,1 29,3
Dolent .4,7 5,8 1,3 4,4
Molt dolent 0,6 0,7 - 0,5
Ns/Nc 1,5 2,1 - LS"
Mitiana 3,76 3,53 4,26 3,84

Base 1.~64 451 78 734

Pàg. 13

,.

Centres per a gent gran

ICASS
Mitiana: De l = Molt dolent aS, = Molt bo

Enquesta de satisfacció.1997

, .
Il. Ambits valorats
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o La majoria d'usuaris i familiars manifesta una total satisfacció amb les instal'lacions dels centres (banys, habitacions,
salesd'estar, etc.). ,', .

Unde coda dos diu que aquestes són molt còmodes i agradables.

11.5. Instal~lac;ons,

Pàg, 14

"

l!iIl Usuaris,Mitjana: 3.51

• Familiars, Mitjana: 3,48

I

Centres per a gent,gron

Conforfabilitaf de' les insfal.lacions del centre

.ICASS

'53,4

-
Molt tonfort~bles Forçaconfortables Poc confortables . Gensconfortables Ns/Nc

Instal.laclons '

10

O

20

50

40

60

% 30

Enquesta de s,atisfacció.1997

,"" .
Il. Amb;ts valorats
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Mitjana: De 1:;:Gens èonfortable a 4 :;:Molt confortable

• Elsusuarisdels establiments que integren residències.i centres de dia són els més satisfets amb les instaHacions dels
centres, i els dels centres r~sidenc!als .elsque me~ys. .

Taula 5: Conforfabilitat de les instaHacions del centre (usuaris) . -

Total Tipus de Centre
InstaHacions Centre . Residència

USUARIS Resid~ncia de Dia + C. de Dia

Molt confortables 53A 45,5 44,9 59;3
Forca confortables. 41,1 45,7 51,3 37,1

c-:-.
Poc confortables 3,1 5,1 1,3 2,0
Gens confortables . 0,2 0,2 - 0,1
Ns/Nc 2,2 3,5. 2,5 1,5
Mitiana 3,51 3,41 3,45 3,58

Base , 1.264 451 -78 7'34 I

Taula 6: Conforfabilltat de les instaHacions del' centre (familiars)
TiI)US de Centre .

'InstaHacions
Total Centre Residència

FAMILIARS ~esidència dèDla + C. de Dia

Molt confortables ' 50,7 43,8 41,7 . .'.,<cit;4.,2i< ..•..U"'.,
Forca confortables' 45,5 49,8 54,2 43,2
Poc confortables 2A 3,9 4,1 1,6
Gens confortables 0,3 .. 1,1 - -
Ns/Nc . 1,1. lA - 1,0
Mitjana 3,48 3,38 3,38 3,53

Base 1.019 281. 48 690

Pàg. 15

.Centres per a gent .gran

ICASS

Mitjana: De 1:;:Gens confortable a 4:;: Mol/confortable.

Enquesta de ~atisfacció.1997

"Il. Amb;ts valorats
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o Com és.la tònioa habitual, també .10 satisfacció dels usuarispel que fa a l'atenció rebuda davant dubtes i consultes
és molt elevada, amb un percentatge proper al 85%.

11.6.Atenció davant els dubtes iconsultes,

Satisfaccióamboles respostes del centre davant dubtes' i consuïtes

Pàg. 16

Ns/Nc

Centres per a gent gràn

e Usuori~.Mitjana: 4.28.

liFamiliars. Mitjana: 4~30'

Molt insatisfet,Insatisfet

..

ICASS

Dubtes iconsultes

Ni satisfet ni
insatisfet

45,3

SatisfetMolt satisfet

20

10

o

30

50

40

%

Enquesta de saiisfacció.1997

"Il. Ambits valorats
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Pàg. 17'ICASS

, .

Centres per a gent gran'

MitJana: De 1 = Molt Insatisfet a 5 = Molt satisfet

consuffes (familiars)

Total .. TII us de Centre
Dubtes I consultes FAMILIARS Centre Residènçia

Residència
.

de Dia + C. de Dia
Molt satisfet 40,8 38;1 35A 42,3-
Satisfet 45,3 . 47,0 41,7 44,9
Ni satisfet ni insatisfet 8,1 6,4 16] 8,3
Insatisfet 1,7 3,6 2,1 0,9
Molt insatisfet 0,3 0,4 . - 0,3
Ns/Nc 3,8 4,5 4,1 3,3
Mitjana

.

4.30 4,25. 4,15. 4,33

Bose 1.019 281 48 690
..

consuffes(usuari~
00 Tb us de. Centre.Total

Dubtes I consultes USUARIS Centre Residènéla
Residència de Dia +C. de Dia

Molt satisfét . 43,4 . 31,7 56,4 49,3
Satisfet 41,5 47,9 35,9 38,0
Ni satisfet ni insatisfet . 9,5 12,4 5,1 8,2
Insatisfet 2.1 3,5 1,3 2,3
Molt insatisfet 0,5 0,7 - 0,4
Ns/Nc 2,4 .0 3,8 1,3 1,8
Mitiana 4,28 . 4,11 4,49 4,36

Base 1.264 451 78 0734
..MitJana:. De 1 = Molt Insatisfet a 5 = Molt satisfet

Tt;'u/a8: Satisfacció amb les re,sposfes 'del centre dava~f dubtes i

Taula 7: Satisfacció amb les respostes del centre davant dubtes i

Lleugerament per sota d'aquests
índexs es troben els usuaris de
residències, per bé que gairebé el
80% es manifestà satisfet o molt
satisfet.

Enquesta de satisfacció.19.9.7

, o

Il. Ambits valorats

o Els usuaris dels centres de dia i dels
establiments que combinen residèn-
cia amb serveis diürns són els que es

o o

mostren més satisfets per la resposta
que reben als dubtes i consultes °que
plantegen al centre.
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11.7.Panoràmica gen'eral dels àmbits valorats'
o En síntesi,pot afirmar~se que els diferents àr:nbitssobre els que s'ha démanat l'opinió són ben valorats tont per part

dels usuarisdels centres com pels seus.familiars.

O P~I que fa als usuaris, els aspectes amb els que estan més satisfets són els de la llibertat que tenen per decidi~
aspectes de la seva vida, els horaris de vísito i accés, la neteja i el confort del centre. .

• Comparativament, l'atenció als dubtes i, .sobretot, el menjar 'que serveixen els centres són els àmbits on la
proporció d'usuaris que declara màxima satisfacció és menor.

O Per als familiars, els aspectes millor valorats del centre són els hor9ris de visita, la neteja i el confort.

• Encanvi, i de la mateixa manera'que entre els usuaris,el menjar és l'aspecte que rep menys punts quari a màxima
satisfacció. . .

Centres per a gent gran
r
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r
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r
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" .Il. Ambits valorats

Enquesta de satisfacció. 1997

Àmbits
Màxima satisfacció
USUARIS FAMILIARS.

Llibertat per decidir J:01~Er ........ 28,5:u-.:,u

Horaris .60,0. Xi4;.A, .....: ..
Neteja 54,3 /.60,9 .
Confort 53,4 50,7
Atenció als dubtes 43,4 40,8
Menjar 19,9 19,5
• % d'enquestats que tia donat la resposta més positiva a cadaòmbit

(molt adequat. molt satisfet.... )

ICASS

,.

Pàg. 18



'. .,
. III. Valoracio general;

aspectes positius i negatius
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III. Valoració general .

Enquesta de satisfacció.1997 ..- ICASS

Centres per a gent gran ..

..
, .

Pàg. 19



o La pràctica totalitat dels usuarisse sent mòlt o força satisfet amb el centre. La proporció de satisfetsarriba gairebé al
90%mentre que tan solsun 1% téun posicionament obertamentcrftic. .

Satisfacció generar amb el centre
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li'. Valoracio general

111.1. Valoració general
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l'!I Usuaris. Mitjana: 4.35

• Familiars. Mitj(:lria: 4,44
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Mitjana: De 1 = Molt insatisfet a 4 = Molt satisfet

o En relació al tipus de centre, la menor satisfacció, tot i quecontin~a sent molt alta, es.dóna en els centre residencials.

Taula JO:' Satisfacció ~eneral amb el centre (usuaris) . e

Total Th)usde ce'ntre
Grau de satisfacció - Centre' . ResidènciaUSUARIS Residència deDla . + C~de ala

Molt satisfet 45,5 31,9 - 60,3 52,2,
Satisfet 42,8 52,3 35,9 37,7
Ni satisfet ni insatisfet 7,8 9,5 1,3 7,4
Insatisfet 0,9 1,8 - 0,5
Molt insatisfet . 0,6 0,7 1,3 0,4
Ns/Nc 2,4. 3,8 1,2 1,8
Mitjana 4,35 4~18 4,56 '. 4,43

Base 1.264 451 78 734

Taula J J: Satisfacció ~eneral amb el centre (familiars)

Total . Tipusde centre
Grau de satisfacció FAMILIARS Centre Residència

.. Residència de Dia + C. de Dia
Molt satisfet 49,0 43,8 47,9 '51'/2
Satisfet 42,3 44,1 43,8 41,4
Ni satisfet ni insatisfet 4,2 5,3 '2,1 3,9
Insatisfet . 0,8 lA - O,d ..
Molt insatisfet 0,3 0,7 - 0,1
Ns/Nc 3A 4,7 6,2 2,8
Mitjana 4,35 4,35 . 4,49 4,47

Base 1.019 48 .690 281

Pà!;. 21
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• Elsfamiliars, però, citen més aspectes (positius i negatius) que els usuaris.

DA banda del posiciona ment e'n les escales de satisfacció exposades més amunt, a l'enquestçltambé s'ha demanat
l'opinió espontània d'usuaris i farrailiars,~nversallò que consideren més positiu i negatiu del centre. .

D Lesrelacions humanes és l'àmbit on, tant usuaris (32,4%) com familiars (68!6%), citen més aspectespositiu~. Tot i això,
el 15,7%dels usuarisi el 19,2%dels familiars pos.ade relleu probler:nes en aquest àmbit.

• Tant usuariscom familiars coincideixèn a destacar Iq relació amb el personal del centre com el principal aspecte.
positiu, mentre que els problemes enïa relació amb altres usuaris (xafarderies, mçmca de respecte d'alguns
usuaris,etè.), la manca de personal i alguns problemes'puntuals amb el personal (manca de tacte, d'atenció~ lo
mobilitat dels treballadors, etc.) són els principals aspectés negatius d'aquest .àmbit. ' 4 • '. •

Pàg. 22
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III. Valoració general

• Lestaules del final del capítol recullen aquestes opinions espontànies, que fan referència a aspectes concrets de
la vidoen el centre. Aquests aspectes s'han agregat, delimitant les següÈ1ntsdimensiqns: relacions interpersonals,
instal'lacions, serveis,confort, ubicació i entorn. Això ha permès realitzar un rànquin dels aspectes positius i negatius
que esmenten els usuarisdels centres i els seusfamiHars (vegi's gràfics adjunts),. .' .

• En el comentari de les dades es combina una visió de conjunt (àmbits on seciten més aspectes, ja siguin en positiu
com en negatiu) amb una altra més detallada (on s'explica per a cada èimbit els aspectes concrets positius i
negatius,citats). '

D En conjunt, I de manera espontània, tant usu,ariscom familiars han citat mé~aspectes positius que negatius del
centre. .

"'.2.Aspectes positius i negatius
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o EI segon àmbit destacat positivament per"usuaris (27,1%) i familiars (44,2%) és el de les in,taHacions. Tot i això, el 7,5%
dels usuarisi el 10,5%dels familiars n'assenyalen aspectes negatius .

• Positivament, els usuaris esmenten mo'n especialment l'existència d'una oferta lúdica (11,1%) i u~a satisfacció
remarcable pel funcionament dels serveis de menjador (6,6%)i sanitoris (5,9%).ParaHelament, entre el 12%i el 13%
dels familiars destaquen sobretot el funcionament dels serveiss'anitarisi l'oferta lúdica dels centres. .

• Negativament, 1'11,6%dels usuaris posen de relleu problemes en el servei de mènjador(qualitat i quantitat,
netedat dels coberts, etc.) i els serv~issanitaris (2,~%).Per la seva banda, entre el 5,5%i el 8% dels familiars tqmbé
destaquen problemes en el funcionament dels serveis de menjador, en altres serveis concrets (acompanyament,
transport, roba: etc.) i en els serveissanitaris.

• Positivament, entre el 7,5%i el 9% dels. usuaris fan referència a l'espai personal (habitació individual, lavabo dins
l'habitació, etc.),' l'estat de manteniment i neteja del centre així com a la disposició qúe es té dels espais comuns i
fús que se'n fa com a principals aspectes positius d'aquest àmbit ..Per la seva banda, els familiars destaquen el
manteniment i la neteja del centre (23,9%)i l'estat general de les instal:lacions (9,5%)com els principals avàntatges.
d'aquest àmbit. .

Pàg. 23
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• Negativament. tan sols el 2,5% dels usuaris critiquen les característiques de l'espai personal. Tanmateix,
percentatges que no arriben al 4% dels familiars esmenten probleme.s que tenen a.veure amb les característiques
con~retes de l'edifici, la manca d'espais comuns ~l'estatde manteniment i neteja del centre.

O Una quarta part dels usuaris i una tercera dels familiars destaquen aspectes positius dels serveis. Malgrat això, el
15,5%dels usuarisi el 20;5%dels familiars citen aspectes negatius d'aquest àmbit. I . .

,
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• Com aspectes positius 1'11,5% dels familiars ha citat l'entorn natural o geogràfic (llum, paisatge, vistes,etc.) on es
troba el centre.

Pel que fa als usuaris les queixes,. tot i que pqques, van dirigides a la ubicació del centre. En canvi, aquesfs no
mencionen'l' aspecte.d' accessibilitat.

Encanvi, aquesta part positiva de la ubicació geogràfica del centre només la valora espontàniarf\ent un2,9% dels
propis usuaris. .

• Com aspectes negatius un 4,4%dels familiars menciona la difícil combinació de transports públics,' sorolls,espais
excessivomentoberts o abandonament del.bosc circumdant.' o

Pàg. 24
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o- Un últim àmbit mencionat espontàl')iameni és el referent a la ubicació i entorn del centre. Cal dir, però, 'que aquest
àmbit ha estat posat de relleu especialÍ'!"e~.i pels familiC!Jrs. o. • o

o Entorn el 15% d'usuaris i de familiars citen espontàniament,. com' a punts forts, aspectes relacionats amb .10
corifortabilitat del centre (confort + norme~ de convivència). En canvi, el 7,0% dels usuaris i el' 13,8%dels familiar
remarquen aspectes negatius d'aquest àmbit. o •

• Dintre d'aquest àmbit, els aspécté~ més 'citats cpm a positius són els relacionats-amb Ió percepció personal
.. d'acolliment, la llibertat i la bona convivèncja. Encanvi, el? aspectesrelacionats amb les normes in,ternesi pautes

de conducta (horarisdevisita, de menjar, d'anar a dormir, etc.) són els principals inconvenients d'aquest àmbit.

I~I.Valoració general
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Aspectes positius i negatius del centre
per àmbits (usuaris) *

III..Valoració general
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Pàg. 26
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* Resposta múltiple

pes am"ars
Aspectes positius (familiars) _. %

Relació amb el personal del centre en aeneral 61,8
Manteniment i neteja del centre 239
Serveis sanitaris 12,9
Activitats lúdiques - . 12,2
Entorn natural/q~bqràfic 11,5
Instal'lacions en qeneral 9,E?
Confort (percepçió per~onal d'acolliment, bonó 8,5
-convivència ¡llibertat)
Característiqües concretes del centre/edifici 7,4
Normes_internes i pautes de conducta 7,4
Esoais comuns I 6,5
Espai personal (habitació) 6,4
Relació ambél personal d'odministració - 6,0
Relació amb el personal de la {esta de serveis 6,0
Serveis i centre en qeneral 5,8
Serveis de menjador 5,3
Cura i hiaiene pers.onal lli 4;9
Altres serveis concrets 2,8
Relació enlre els usuaris 1,5
Accessibilitat externa i interna 0,6
Relació amb el persònal sanitori 3,3-
Tot - 6,1
Altres 0,6 .___--c_

Ns/Nc 8,9.
Base /.019

Taula 13: Aspectes positius del centre citats espontàniament
. I ~ .,. * .

ICASS

. t'e s usuaris *
ASDectes DosltiuS (usuaris) %

Relació amb el personal del centre en qeneral 22,3
Confort (percepció personal d'acolliment. bona '11,7
convivència ¡llibertat)
Activitats lúdiques 11,1
Espai personal (habitació) 8,9
Manteniment i neteja del centre 7,9
Relació amb el personal de Ió resta de serveis 7,8
Espais comuns 7,6
Serveis de menjador 6,6
Serveis sanitaris 5,9-- - .
Característiqu_~s concretes del centre/edifici 4,6
Serveis i centre er I aeneral

, 3,8
Relació amb el personal d'administració 3,6
Relació entre els usuaris . 3,3
Normes internes i pautes de conducta 3,0
Entorn natural/qeoqràfic 2.9
Relació amb el.personai sanitari 2,6
Instal'lacions en qeneral - 2,2-
Altres serveis concrets 1,5
Cura i hiqiene personal 0,8
Accessibilitat externa i interna 0,2
Tot 18,5
Altres 1,1
Ns/Nc 23,4
Base 1.264

Taula 12: Aspectes positius del centre citats espontàniament
I .'
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* Resposta múltiple

III. Valoració general

Pàg, 27
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.* Resposta múltiple

pes arn, ors
Aspectes neaatius (familiars) %

Manca de personal 1.0,5
Normes internes i pautes de conducta (horaris) 10,2
Serveis de meniador . 7,9
Altres serveis concrets (roba, transport, 6,0
acompanyament, informació, etc.)
Problemes amb el personal del centre 5,8
Serveis sanitaris 5,6
Activitats lúdiques 3,6 .
Característiques concretes de.l'edifjci/centre 3,4

I (barreresarquitectòniqu~s, sistemad'evacuació)
3,1Espais comuns (manca dialgun tipus de sala, manca

de ja'rdí,màauines de beQudes.,salespoc. aprofitades)
Barreja d'usuaris amb problemàtiques diferents 2,7
Mantenimenf i neteja del centre .. 2,5
Entorn natural/aeoaràfic . '2,4
Inseauretat/manca de vigilància 2,3
Accessibilitat externa i interna (ubicació)' 2,0
Confort (intimitat ipercepció personal d'acolliment, 1,8.
bon clima i convivència) .. . 1,7Espai personal/habitació)
Problemes entre 'els usuaris ,1,3
Relació amb la direcció .1,1
Cura i hiaiene personal 0,9
WC-Bany 0,7
Control i limitacions 0,2
Res 9,7
Altres 1,1
NS/Nc 43,6.
Base /.019

Taula 15: Aspectes negatius del centre citats espontàniament
I ~ 'Ii *pes usuaris

Aspectes negatius (usuaris) %
Serveis de menjador 11,6 .
Problemes entre. els usuaris 7,5
Normes internes i pautes de conducta (horaris,etc.) . 4,7
Manca de persónal 3,9
Problemes amb el personal del centre 3,2
Serveis sanitaris 2,5
Espai personal (habitació) 2,5
Entorn ncitural/QeoQràfic 2,0
Altres serveis co.ncrets (roba, transport, . 1,8
acompanyament, informació, etc.) .
Confort (intimitat j percepció personal d'acolliment, 1,7
bon clima i convivèncial .
Espais comuns (manca d'algún tipus de sala, manca 1,3
de jardí, màquines de beaudes, salespoc aprofitades)
WC-Bany 1,3
Característiques concretes de l'edifici! centre 1,2"
(barreresarquitectòniques, sistemad'evacUació) .
Manteniment i neteja del centre . 1 2
Barreia d'usuaris amb problematiques diferents 1,2
Accessibilitat externa i interna (ubicació) 0,9
Relació amb la direcció 09.
InseQuretat/manca de viqilància 0,8
Activitats lúdiques 0,6
Control i limitaciàns 05
Cura i hiQiene personal 0,3

o ..•

Res llA
Altres 1,4
Ns/Nc 50,4
Base . 1.264 .

Taula 14: Aspectes negatius del centrecitat~ espontàniament
I • *
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